
2024 年施工员之设备安装施工基础知识模拟考试试

卷 A 卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、电缆敷设时，油浸纸质绝缘电力电缆切断后，必须（ ） 

A.保证切断处高于邻近两侧电缆 

B.做防潮封端 

C.压板固定 

D.铅封 

【答案】 D 

 

2、变压器额定值（铭牌参数）没有（ ）。 

A.额定电阻 

B.额定电压 

C.额定电流 

D.额定容量 

【答案】 A 

 

3、AutoCAD软件不能用来进行（ ）。 

A.文字处理 

B.服装设计 

C.电路设计 

D.零件设计 

【答案】 A 

 



4、一个测区及其周围至少应有（ ）水准点，水准点之间的距离应符合规定。 

A.2 个 

B.3 个 

C.4 个 

D.5 个 

【答案】 B 

 

5、临时用电安全技术档案应由主管现场的（ ）建立与管理。 

A.安全员 

B.电工 

C.监理员 

D.电气技术人员 

【答案】 D 

 

6、用同样大小的力，如果（ ），则转动的作用效果越大。 

A.作用点到转动中心的距离越小 

B.作用线到转动中心的垂直距离越小 

C.作用点到转动中心的距离越大 

D.作用线到转动中心的垂直距离越大 

【答案】 D 

 

7、温度对流体的黏滞系数影响很大，温度升高时，液体的黏滞系数（ ），流

动性（ ）。 

A.降低、降低 



B.降低、增加 

C.增加、降低 

D.增加、增加 

【答案】 B 

 

8、在 word 的编辑状态，打开了一个文档，进行“保存”操作后，该文档

（ ）。 

A.可以保存在已有的其他文件夹下 

B.被保存在原文件夹下 

C.可以保存在新建文件夹下 

D.保存后文档被关闭 

【答案】 B 

 

9、力偶是大小（ ），方向（ ）组成的力系。 

A.相等、相同 

B.相等、相反 

C.不相等、相同 

D.不相等、相反 

【答案】 B 

 

10、焊缝的外观检验不包括（ ）检查。 

A.未焊透 

B.咬边 

C.凹陷 



D.错口 

【答案】 A 

 

11、机械设备安装找标高过程中，标高调整的方法是（ ） 

A.利用千斤顶顶升 

B.调整调节螺钉 

C.调整垫铁高度 

D.楔入专用斜铁器 

【答案】 C 

 

12、按照生产要素内容，建设工程定额分为（ ）。 

A.人工定额、材料消耗定额、施工机械台班使用定额 

B.施工定额、预算定额、概算定额、概算指标、投资估算指标 

C.国家定额、行业定额、地区定额、企业定额 

D.建设工程定额、设备安装工程定额、建筑安装工程费用定额、工程建设其他

费用定额及工具、器具定额 

【答案】 A 

 

13、某建筑工程公司作为总承包商承接了某单位迁建工程所有项目的施工任

务，项目包括办公楼、住宅楼和综合楼各一栋。该公司针对整个迁建工程项目

制定的施工组织设计属于（ ）。 

A.施工组织总设计 

B.单位工程施工组织设计 

C.分部分项工程施工组织设计 

D.季、月、旬施工计划 



【答案】 A 

 

14、室内排水塑料立管明设时，在立管穿越楼层处应采取防止火灾贯穿的措

施，设（ ）。 

A.防火套管或阻火圈 

B.套管 

C.检查口 

D.清扫口 

【答案】 A 

 

15、生产经营单位的（ ）人员必须按照国家有关规定经专门的安全作业培训，

取得特种作业操作资格证书，方可上岗作业。 

A.特种作业 

B.普通作业 

C.一般作业 

D.主要负责人 

【答案】 A 

 

16、进场的设备、器件和材料进行验收时检查的重点不包括（ ）。 

A.安全性 

B.可靠性 

C.实用性 

D.电磁兼容性 

【答案】 C 

 



17、起重机在吊装重物前必须要对基础的（ ）进行试验和验收 

A.加固处 

B.吊装设备 

C.地面耐压力 

D.基础设计 

【答案】 C 

 

18、房屋建筑安装工程中应用水准仪主要是为了测量（ ）。 

A.标高 

B.水平线 

C.标高和水平线 

D.角度 

【答案】 C 

 

19、动态式炉窑砌筑必须在（ ）合格后方可进行。 

A.炉窑壳（筒）体安装验收 

B.炉窑壳（筒）体对接焊缝经无损检测 

C.炉窑单机无负荷试运转验收 

D.炉窑无负荷联动试运转验收 

【答案】 C 

 

20、雨篷结构的外边线至外墙结构外边线的宽度超过（ ）者，应按雨篷结构板

的水平投影面积的 1/2 计算。 

A.1.20m 



B.2.00m 

C.2.10m 

D.2.20m 

【答案】 C 

 

21、某施工用机械，折旧年限为 10 年，年平均工作 300 台班，台班折旧费为

800 元，残值率为 5%，则该机械的预算价格为（ ）万元。 

A.116.4 

B.120 

C.123.6 

D.252.6 

【答案】 D 

 

22、Excel 工作簿文件的默认扩展名为（ ）。 

A.ppt 

B.xls 

C.doc 

D.mdb 

【答案】 B 

 

23、采用水准仪和水准尺，只需计算一次水准仪的高程，就可以简便地测算几

个前视点的高程的方法是（ ）。 

A.高差法 

B.仪高法 

C.解析法 



D.电磁波测距法 

【答案】 B 

 

24、智能化工程的机房接地采用（ ）接地，接地电阻值小于 1Ω。 

A.各系统单独 

B.接建筑物内金属水管 

C.就近设备金属外壳 

D.联合接地体共同 

【答案】 D 

 

25、现代化网形屋架的水平控制，最先进的测量仪器是（ ） 

A.激光准直仪 

B.激光水准仪 

C.激光平面仪 

D.激光指向仪 

【答案】 C 

 

26、建筑工程施工时，给水排水工程的管理和作业人员要进行积极的配合，为

日后工程的实施创造良好的条件。配合的内容除少数的直埋支管外，大量的是

（ ）。 

A.设污水、废水及雨水管道 

B.预埋构件、预留孔洞 

C.设置阀门等给水附件 

D.做好管道防腐和保温工作 

【答案】 B 



 

27、下列光源中，属于热辐射光源的是（ ）。 

A.白炽灯 

B.荧光灯 

C.低压钠灯 

D.感应灯 

【答案】 A 

 

28、主要应用于建筑工程测量控制网标高基准点的测设及厂房、大型设备的基

础沉降观测的测量仪器是（ ）。 

A.S3 光学经纬仪 

B.水准仪 

C.全站仪 

D.红外线激光水平仪 

【答案】 A 

 

29、在发生（ ）时，电路中电流很大，可能烧坏电源和电路中的设备。 

A.短路 

B.满载 

C.通路 

D.开路 

【答案】 A 

 

30、基准线测量原理是（ ）。 



A.两点成一线原理 

B.水平视线原理 

C.水平面原理 

D.镜面原理 

【答案】 A 

 

31、多根管子重叠时，可以用管端“S”形断开符号的（ ）表示管子的高低或

前后。 

A.多少 

B.方向 

C.大小 

D.位置 

【答案】 A 

 

32、下面哪项应计算建筑面积（ ）。 

A.与建筑物内不相连通的建筑部件 

B.骑楼 

C.过街楼底层的开放公共空间 

D.结构层高在 2.20m 以下的管道间 

【答案】 D 

 

33、减压阀前、后均应安装（ ）和压力表，阀后应设（ ）。 

A.闸阀，安全阀 

B.闸阀，止回阀 
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